

СТАЛИНЕЦ

№ 87 (614)

ЧЕТВЕРГ

17

ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

В грозные исторические дни народы Советского Союза и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

(Из передовой „ПРАВДЫ“ за 14 июля).

Уничтожить шпионов и диверсантов!

Советский народ, поднявшийся на борьбу с фашистскими захватчиками, сплочен, как никогда. Пламенный патриотизм и высокая героика советских людей находят свое яркое выражение не только в доблестных подвигах на фронте, но и в могучем трудовом подвиге, которым охвачена вся советская страна. Тыл равняется фронту.

Одним из неперемных условий обеспечения бесперебойной работы тыла, является повышение революционной бдительности всех советских людей.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио призвал советский народ к максимальной бдительности и дисциплины. «Мы должны, — сказал товарищ Сталин, — организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, наплеварами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом самое быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирал на лица».

Этот мобилирующий призыв вождя народов должен быть претворен в жизнь со всей неутомимой точностью законов военного времени. Надо помнить, что диверсия, шпионаж, подрывная работа — наиболее излюбленные методы врага. Надо помнить, что в тех военных успехах на Западе, которыми бахвалятся немецко-фашистские генералы, огромную роль сыграли черная измена, предательство, паника, вызванная фашистской агентурой, которая орудовала в тылу государств, подвергшихся нападению.

Фашистские захватчики пытаются применить в самых широких масштабах методы диверсии и шпионажа. Фашистские головорезы передевают своих шпионов и диверсантов в форму милиционеров, красноармейцев, стараются придать им облик советских людей, чтобы таким образом обмануть бдительность советского народа, выведать нужные сведения, дезорганизовать наш тыл. Надо твердо помнить о том, что создание паники в тылу и дезорганизация тыла — один из основных методов ведения войны, которыми пользуются фашистские гады.

Все это налагает на советских людей чрезвычайно серьезные обязательства. Жизнь по-

казала, что врагу нелегко обмануть советского патриота. В сообщениях Советского Информбюро приводилось немало замечательных фактов успешной борьбы населения против фашистских диверсантов. Бойцы на фронте, колхозники, рабочие и служащие в ближайшем тылу — все принимают активное участие в борьбе против шпионов и диверсантов, засылаемых коварным врагом.

Ошибочно, однако, думать, что враг перебрасывает своих диверсантов и шпионов только в ближайший тыл. Фашистские варвары стремятся проникнуть и в далекий тыл, чтобы там творить черные дела, нарушать бесперебойную работу нашей промышленности, наших железных дорог, выведывать нужные врагу сведения. Поэтому бдительность должна стать законом для всей страны, для всех ее районов и областей, близких и далеких от фронта.

Мы не должны дать врагу ни малейшей возможности обмануть нас. Советский тыл должен стать непроницаемым для коварного врага.

Суровая строгость, максимальная собранность и подтянутость в работе, в быту, при исполнении общественных обязанностей — вот чего требует военное время от советского человека. Совершенно особое значение приобретают в условиях военного времени строжайшее соблюдение государственной тайны, производственной дисциплины, бережное отношение к общественной собственности.

Надо помнить, что врага интересуют самые разнообразные сведения, начиная от расположения или местонахождения тех или иных предприятий, характера производимой продукции до системы охраны его и т. д., и т. п. Поэтому в военное время вопрос об охране предприятий государственной промышленности, об охране колхозов приобретает сугубо важное значение.

Необходимо разоблачать врага, как бы искусно он ни маскировался, какой бы личиной он ни прикрывал свои преступные действия. Кровавая свора гитлеровских шпионов и диверсантов будет пытаться проникать в среду советских людей, чтобы дезорганизовать оборонеспособность нашей страны. Советские люди не допустят этого. Советские люди будут так же беспощадно бить врага в тылу, как и на фронте.

Выше революционную бдительность!

Уничтожать шпионов и диверсантов! Смерть фашистским гадам!
(Из передовой „Правды“ за 13 июля)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 15 июля)

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на северо-западном и западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтепромыслы в Пюешти.

Один пехотный и два артиллерийских германо-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотные и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, тысяча лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу 4 фашистских автомашины с грузом и 3 автомашины с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашины.

В прифронтовой железнодорожной станции Н. прорвалось пять германских танков. Фа-

шисты намеревались подорвать въездные путевые стрелки. В этот момент к станции подошел советский бронепоезд. Первыми же выстрелами два танка были подбиты. Группа немецких солдат, вылезших из машины для подрыва стрелок, была уничтожена пулеметным огнем бронепоезда. Бой между танками и бронепоездом закончился гибелью четырех фашистских танков.

Н-скому авианодразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман-капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находящиеся на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв два самолета.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколол штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал т. Жаворонков, приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его на пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармейца Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне костра штыком он прожигал Федорову руки, колот в грудь и в спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

Приветствуя соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. «Два великих народа СССР и Великобритании, — заявляют рабочие ленинградского Кировского завода, — объединили свои силы для борьбы с озверелыми фашистскими бандитами. Гитлеризм будет уничтожен».

В Баку на собрании бурильщиков «Сталиннефти», прославившихся на всю страну бурением скважин в открытом море, выступили бурильщик тов. Матвеев и тормозчик тов. Зегирбеков. Они обязались бурить каждую скважину вдвое — втрое быстрее намеченных сроков, чтобы сверхплановой добычей нефти помочь скорее разгромить кровожадных фашистские полчища, которых теперь мы будем бить на двух фронтах.

Колхозники Орджоникидзевского края приветствуют объединение усилий двух великих держав в борьбе против фашизма. «Советский и английский народы полны ненависти к фашистским насильникам, — говорит колхозник сельскохозяйственной артели имени Сталина т. Золотарев. — Мы, колхозники, сделаем все для победы над врагом. Не покладая рук будем работать в тылу, во-время и без потерь уберем обильный урожай и будем снабжать наших доблестных бойцов всем необходимым. А если потребуется, все от мала до велика возьмем в руки винтовки и пойдем бить врага».

В пламенной речи на собрании рабочих Ашхабадской обувной фабрики тов. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любые испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца. Рука об руку, плечом к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда!»

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волынском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщали о приближении к аэродрому 9 фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и четыре истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено 2 германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 противотанковых пушек, 4 миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных горо-

дах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опфель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кукин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На днях в расположение 11-ской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского Совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского Совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насильовали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Со всех концов Советского

Союза продолжают поступать многочисленные отклики на соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны по одиночке окончательно провалились. Коллектив завода «Большевик» заявил, что «соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров».

Академики А. Е. Фоворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член-корреспондент Академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. П. Дейнека, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немилев, П. П. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатников, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение, как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществление соглашения ускорит разгром человека ненавистнического гитлеровского режима».

Известные советские кинорежиссеры Ф. Эрмлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого соглашения. Недалек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крах фашизма.



Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик.
Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

Сообщения с трудового фронта

Стахановские дела комсомольцев

В принятой резолюции на комсомольском собрании комсомольцы отдела главного энергетика записали: «Мы в любую минуту, не щадя жизни, готовы отстаивать завоевание великого Октября».

И эти обещания комсомольцы выполняют с честью. Уходя на фронт, комсомолец-токарь т. Попов заявил: «На производстве я работал по стахановски, а на фронте буду бить врага по-хасановски».

Оставшихся комсомольцев в тылу т. Попов призывал работать честно и добросовестно.

Отвечая тов. Попову, комсомолец-слесарь Иван Киренцов взял обязательство ежедневно перевыполнять норму и этим самым помогать доблестной Красной Армии одержать победу над врагом.

Это обязательство им выполняется. Тов. Киренцов ежедневно дает 260 проц. к заданию. От Киренцова не отстают и братья Колачевы.

По 14—16 часов в сутки работают комсомольцы слесарь т. Вахрушев, монтер Федоровцев, Лодыгин и другие.

Комсомолки центральной телефонной станции принимают активное участие в подготовке населения города к противо-

воздушной обороне. Почти все комсомолки записались в санитарную дружину и упорно овладевают военными знаниями. Из 16 девушек являются членами группы химиков. Руководит этой группой комсомолка Маркелова, которая пользуется заслуженным авторитетом. Члены группы проходят обучение в группе проходной школы и оживленно. Девушки проникнуты единым стремлением быстрее обучиться военному делу, чтобы быть готовыми ко всяким случайностям.

Вступая в боевые дружины комсомолки отдела в своих заявлениях выражают безусловную преданность к Сталину. Член комитета ВЛКСМ т. Колачев пишет:

«Сегодня я на трудовом фронте являюсь стахановцем. Отдаю все силы для того, чтобы оказать помощь нашей Красной Армии, а если понадобится, я готов в любую минуту с оружием в руках защищать свою родину».

Подобных заявлений от молодых патриотов — десятки. Они пропитаны чувством любви и беззаветной преданности ленинско-сталинскому коммунистическому делу.

П. Томилиха
секретарь комитета ВЛКСМ

Все для фронта

Изо дня в день повышают производительность труда строители юного города Молотовска.

Рабочие 4-го района т.т. Лапиков, Леонтьев, Браушков и Малышев ежедневно выполняют план на 200 проц. Свобой 2-го района т. Протасов и слесарь т. Рощин дают больше двух норм.

В 8 районе высокой выработки добился т. Денисов, выполняющий сменное задание

на 284 проц. Формовщик т.т. Башковский и Тулушников ежедневно дают по 235 проц. к плану. Котельщик т. Бабошин и токарь т. Титов вели выработку до двух норм.

Все для фронта, все для обороны — под таким лозунгом рабочие развернули соревнование за досрочное выполнение производственных планов.

Антоновский

Трудовая доблесть

Честно и самоотверженно трудятся рабочие цеха, где начальником т. Горбенко.

Бригады кузнецов т.т. Обухова и Яковлева ежедневно дают по 150 проц. нормы. Бригады гибщиков т.т. Стельмаха и Гольцова вырабатывают

по 170—185 проц. к плану. Бригады т.т. Селиверстов и Барболина увеличили производительность до 200 проц.

На 177 проц. выполнили сменное задание гибщик т.т. Сенков, на 190 проц. — резчик т.т. Полюсаев и Кочур.

Л. Фомин

Важное дело

На площадке 5-го района строительства до выходного дня — 13 июля можно было видеть много железного лома. Сотрудники района в выходной день решили собрать его.

Дружно начался «необыкновенный» рабочий день инженеров, техников, бухгалтеров. Все энергично работали.

— Мы будем собирать металл, — говорит жена краснофлотца, начальник планово-экономического отдела т. Вои-

нова, — а наши отцы и мужья будут им «угощать» гитлеровскую свору.

Хорошо в этот день работали т.т. Поздов, Маров, Федосов, Титов и другие. Особенно выделялся среди других шофер т. Андреев. Он сам нагружал машину и отвозил. Он работал пять часов.

Г. Журавлев,
пред. цехкома 5-го района строительства.

Полностью использовать автотранспорт

Транспорт в настоящее время имеет исключительно важное значение. Однако многие работники гаража нередко забывают об этом. Так, 15 июля, в 9 часов 55 минут, на третьем участке скопилось много машин. Оказывается шофера в это время стояли у kiosка. Машины № № 57-80, 57-84,

47-47, 90-06, 54-84, 311 и другие шоферы потеряли от 15 минут драгоценного времени.

Это не единичные факты. Автоинспекция необходимо установить строжайший контроль за использованием автотранспорта.

П. Данилов.

Письмо с фронта

Ко всем трудящимся города Молотовска

Рабочие и работницы, трудовая интеллигенция, пионеры и школьники г. Молотовска!

Весь наш советский народ выступил на борьбу с фашизмом — этим средневековым варварством стремящимся разрушить всю передовую культуру, поработить счастливые народы великого Советского Союза.

Ко всем трудящимся Советского Союза, к нашей Красной Армии и Красному Флоту июля обратился Председатель Государственного Комитета Оборона наш любимый брат и учитель товарищ Сталин. Он призвал нас вести беспощадную борьбу с фашизмом, он призвал превратить нашу страну в неприступную крепость для врага.

Выступление вождя вызвало живой отклик среди всего населения Советского Союза, среди бойцов, командиров и политработников героической Красной Армии. Не словом, а делом они ответили на призыв вождя.

Мы, бывшие рабочие и служащие города Молотовска, ныне командиры — пулеметчики Рабоче-Крестьянской Красной Армии удостоены великой чести по приказу правительства вступить в бой с фашизмом.

Хочется заверить, дорогие товарищи, что мы, молотовцы-комсомольцы, в этих боях будем проявлять героизм и отвагу во имя нашей счастливой Родины, во имя великого Сталина и Сталинской Конституции, во имя сотен таких новых социалистических городов, каким является Молотовск.

Работайте не покладая рук на пользу обороны отечества. Будьте бдительны, враг коварен, он будет стараться паковать везду.

Ну, а мы обещаем, что фашизм и даже понятие о нем будет уничтожено. Мы не пощадим своей крови и жизни для достижения полной победы над врагом.

Сталин сказал — победа за нами! Залогом этой победы являются наша Красная Армия и Красный Флот, а также единство советского народа, сплотившегося вокруг Государственного Комитета Оборона, вокруг товарища Сталина. Все силы для разгрома фашизма! Мы победим!

Молотовцы-комсомольцы:
зам. политрука **Суровцев**,
сержант **Сенин**,
сержант **Варфоломеев**,
ефрейтор **Рыков**.
(Действующая Красная Армия.)

Буду честно трудиться на своем посту

В этом году я закончила среднюю школу с хорошими и отличными оценками. После этого я хотела продолжать свое образование в высшем учебном заведении. Но когда на нашу любимую родину напали гнусные варвары, я решила, что мой долг, как и всех нас — девушек и женщин, помочь своей стране: мужчины идут на фронт, а мы их должны заменить.

Я поступила в плановый отдел ремонтно-эксплуатационного района строительства. Хотя специального образования и не имею, но постараюсь поскорее овладеть новой специальностью и трудиться честно на своем посту. Когда кончится война, я осуществлю свою мечту — буду учиться дальше.

Комсомолка **В. Тупицина**.

Смех в подполье

Убийцы не умеют смеяться. Убийцы боятся смеха.

У фашистской Германии смех запрещен. Он подрывает устои государства.

В Берлине пользуется успехом следующий маленький рассказ. Идет человек по улице и, ни к кому не обращаясь, произносит вслух слово «бандит». Его арестовывают по обвинению в оскорблении фюрера.

— Знаем, знаем, кого вы имели в виду, — сказали ему в полиции.

На этом основании и смех объявлен крамолой. Раз кто-нибудь смеется, то «знаем, знаем, над кем смеетесь».

Смех в гитлеровской Германии загнан в подполье. Но не уничтожен.

Смех убивает. Но смех нельзя убить.

По городам Германии и оккупированных стран из уст в уста передаются анекдоты, которые ярко показывают отношение населения к своим работодателям.

— Что такое беда? — спрашивает один немец другого.

— Если Гитлер упадет с балкона, — это беда.

— А что такое горе?

— Если он при этом не разобьется, — это горе!

Мы думаем, что этого горя не случится. И вполне уверены, что местом падения будет не балкон.

Эту уверенность разделяют с нами миллионы людей: жители Германии, Бельгии, Норвегии, Чехо-Словакии, Греции.

Недаром там в большом ходу следующий анекдот:

Гитлер задает вопрос своему портрету, висящему на стене:

— Адольф, чем кончится война?

Портрет отвечает:

— Мы с тобой переменяем местами.

— То есть?

— Меня снимут, а тебя повесят...

Слова «гитлер», «фашизм» стали по всему миру бранными словами. И только продажные лакеи из наспеш-сфабрикованных Гитлером «правительств» в малых странах, преклоняют свои колена перед разбойничьим атаманом.

Вести из пионерского лагеря

Недавно в пионерский лагерь завода секретарь горкома комсомола т. Николаенко послал письмо, в котором писал о том, что пионеры должны практическими делами помочь старшим в защите своей отчизны от подлых фашистов.

Вот что в ответ на это письмо написали ему юные патриоты:

— Мы провели экскурсии по изучению местности, убрали и дооборудовали лагерь, выпустили отрядные и общелагерную стенные газеты. В день открытия лагеря мы провели общелагерный костер. В нем принимала участие колхозная молодежь. Силами пионеров был дан интересный концерт. Костер прошел с большим успехом.

По отрядам проведена военная игра. Готовимся к проведению общелагерной военной игры.

Дежурные звенья принимают участие в работах по самообслуживанию: чистят картофель, пилят дрова, подают в столовой обед, моют посуду и т. д.

Жизнь в лагере интересная. Погода стоит прекрасная. Ходим загорать, купаться, собираем цветы, лекарственные травы, ловим бабочек и жучков, ходим на рыбалку.

В свободное время играем, танцуем, разучиваем песни, играем в футбол и волейбол, занимаемся легкой атлетикой. Проводим регулярную читку газет.

* * *

Весело живут пионеры в лагере. Но они не только отдыхают. Ребята занимаются также полезными и важными делами. В своих письмах они пишут что ими уже сделано, что они намечают сделать.

Но в сердцах народов клокочет острая ненависть к угнетателям.

Беседуют два старых чеха. Один из них произносит фразу «слава богу». Другой его немедленно поправил:

— Теперь приказано говорить не «слава богу», а «слава Гитлеру».

— А если Гитлер умрет?

— Вот тогда и скажем: слава богу...

В Австрии среди интеллигенции, особенно среди врачей, пользуется успехом «рецепт для излечения Гитлера от его болезни».

Гитлер как-то заболел. Пригласил много врачей, но все безрезультатно: болезнь усиливалась. Тогда вызвали одного знаменитого врача из Вены.

Тот, выслушав больного, сказал:

— Лечить надо только купаньем.

— Как именно?

— Больного следует два раза окунуть в глубокий водоем, но вынуть только один раз...

На днях газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение бельгийского корреспондента, в котором говорится о

Учителя проводят агитационную работу

В дни отечественной войны, когда враг напал на нашу страну, особенно возросло значение политической агитации. Необходимо каждому трудящемуся, каждой домохозяйке разъяснить значение настоящей войны. Нужно мобилизовать население на решительную и беспощадную борьбу с дезорганизаторами, дезертирами, паникерами, распространителями слухов. Вот тут-то для агитаторов необъятное поле деятельности.

Партийная организация школ для проведения агитационно-массовой работы среди населения выделила из числа лучших школьных работников 25 агитаторов. С 24 июня они систематически бывают в домах, проводят беседы, читают газеты. Так, проведены беседы и разъяснены населению Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные после вероломного нападения гитлеровской банды на нашу Родину. Агитаторы в домах, куда они прикреплены, прочитали и разъяснили речь товарища Сталина, произнесенную по радио 3 июля. Изучили правила поведения населения во время угрожаемого положения, воздушной и химической тревоги, рассказали населению о зажигательных и химических

бомбах и о мерах борьбы с ними.

Особое внимание агитаторы уделили таким темам, как выступление товарища Сталина. Разобрав речь по пунктам, агитаторы провели беседы о значении народного ополчения, и значении соглашения между СССР и Англией. С полной ответственностью к порученной работе относятся т.т. Маурин, Оксов, Попов К., Кромина и другие.

Кроме агитационной работы агитаторы оказывают практическую помощь уполномоченным домов, помогают семьям ушедших на фронт в разрешении их личных вопросов. Агитатор т. Рассохина помогла домкомму получить бочку под воду, ящики под песок. Другие агитаторы помогли организовать выборы домкомов вместо уехавших на фронт, оказали помощь в лечении девочки красноармейца т. Смирнова.

Население радушно встречает агитаторов. Женщины с большим вниманием слушают беседы, активно участвуют в обсуждении вопросов.

— Мы окажем максимальную помощь нашей родной Красной Армии, — заявляют слушатели в беседах, — и приложим все силы для укрепления тыла.

М. Васильева.

Работа ячейки МОПР оживилась

Недавно в 6 районе избран новый совет ячейки МОПР. Председателем совета является т. Кузнецова. Когда она приняла дела, на учете состояло всего 29 членов МОПР. По членским взносам за прошлый год была большая задолженность.

Новый председатель т. Кузнецова активно взялась за мопровскую работу. Она организовала актив. Сейчас в члены МОПР принято 147 человек.

Вместо 364 руб. по плану собрано 404 рубля членских взносов. Добровольных взносов поступило 147 руб. Активисты мопровской работы т.т. Постникова, Меньшикова, Лещова и другие помогают в проведении работы.

Плохо только то, что политотдел строительства не оказывает достаточной помощи ячейке МОПР 6-го района.

И Хапугин,
председатель цехкома.

Нищ и оустошен германский народ.

В школе фашист-учитель говорит ученикам:

— Наши дела, ребята, идут как по маслу.

Дети всполошились:

— А что такое масло, герр учитель?

Мы знаем, как фашистское командование беззащитно лежит в своих сводках. Недавно английские летчики разгромили какой-то крупный военный объект под Гамбургом. Фашисты в своей сводке сообщили, что английские бомбы ничего не повредили и лишь одна бомба попала... в корову.

Местные крестьяне шутили по этому поводу:

— Чудесная корова завелась у фюрера: она уже третий день горит...

Смех — острое оружие потому, что он отражает настроение народов. А это настроение — против Гитлера и его приспешников, против фашистов.

Г. Рыклин.

(Напечатано в журнале «Крекодил» № 12 за 1941 г.)

Американская печать о ходе герmano-советской войны

Военный обозреватель американской газеты «Нью-Йорк Таймс-Болдуин», касаясь операций на советско-германском фронте, отмечает, что германские войска вынуждены вести борьбу против русских партизан. С этой задачей, пишет автор, немцы не справятся. Редактор газеты «Нью-Йорк Таймс Джеймс» пишет, что благодаря вероломному, внезапному нападению на СССР, Германия вначале получила известный территориальный выигрыш. Но сразу сказались способности русских оборо-

ниться гораздо лучше, чем ожидали немцы. Оборонительная мощь и боевой дух Красной Армии исключительно высоки. Немцам дорого обошлось их продвижение. В дальнейшем каждый их шаг будет еще более дорогостоящим. Берлинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает, что вся германская печать наполнена вынужденными признаниями о высоких боевых качествах русского солдата, отличающегося упорством, храбростью и искусством. (ТАСС).

Выступление Черчилля

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6 тысяч работников гражданской обороны в Гайд парке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: «В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб, сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и все в возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию». (ТАСС).

ваемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и все в возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию». (ТАСС).

Немцы обеспокоены бомбардировками Плоешти

Как сообщает агентство Рейтер, германские круги признают, что Плоешти — центр румынской нефтяной промышленности — очень сильно пострадал от бомбардировок, произведенных советскими воздушными силами. (ТАСС).

ленности — очень сильно пострадал от бомбардировок, произведенных советскими воздушными силами. (ТАСС).

Партизанское движение в Югославии

Лица, прибывающие из Югославии рассказывают, что группы крестьян, рабочих и интеллигентов Югославии уходят в горы, чтобы вступить в партизанские отряды, число которых растет изо дня в день. Во многих партизанских отря-

дах имеется артиллерия, которую удалось во-время вывезти в горы. В городах и селах Югославии все чаще отмечаются случаи открытых выступлений против ненавистных оккупантов. (ТАСС).

Насильственный ввоз рабочей силы в Германию из оккупированных стран

Фашистская Германия испытывает острый недостаток в рабочей силе, так как значительная часть германского населения мобилизована в армию. Фашистские правители принудительно вербуют сейчас рабочих в оккупированных странах. Так, например, из Италии Германия уже ввезла 300 тысяч рабочих, из Бельгии — 150 тысяч, из Югосла-

вии — 200 тысяч. Чехословацким рабочим, направленным для работы в германскую промышленность, заявили, что они останутся в Германии и не имеют права возвращаться домой до конца войны. Некоторые рабочие, пытавшиеся бежать, были схвачены и посажены в концентрационные лагеря. (ТАСС).

Ухудшение продовольственного положения в Италии

Английская печать приводит ряд сообщений о тяжелом продовольственном положении в Италии. Еще два года тому назад фашистские власти ввели ограничения в потреблении многих продуктов. Постепенно, в процессе затянувшейся войны один за другим многие продукты исчезли с рынков совсем. Сейчас уже не найти чистого хлеба: он выпекается с примесью кукурузы, бобов, картофеля и мало сдобен. Национальное блюдо — итальянские макароны — исчезло из рациона населения.

Италия испытывает сейчас острый недостаток жиров. Ни-чтожный мясной паек отпускается сейчас лишь два раза в неделю. Совершенно исчезло мыло. В деревнях уже забыли о керосине. Одна из газет сообщает, что на северных станциях часто можно слышать как женщины выкрикивают проклятья по адресу немцев, которые «истребили как саранча запасы Польши, Норвегии, Бельгии и Франции, а теперь добрались и до нас». (ТАСС).

Репрессии против антифашистов в Дании

По сообщению шведского телеграфного агентства, 12 июля городским судом в Копенгагене (Дания) ряд лиц были приговорены к различным срокам тюремного заключения за оскорбление германских солдат и офицеров. (ТАСС).

Происки германских фашистов во Франции и во Французском Марокко

По сообщению агентства Оверсиз-Ньюс, германские морские специалисты в Мерс-эль-Кобире ремонтируют французские корабли, поврежденные в прошлом году в Оране английскими военно-морскими силами. Касабланка сильно укреплена под руководством германских экспертов. С февраля несколько французских кораблей прибыло из Тулона с оборудованием для противовоздушной обороны. В Касабланке имеется хорошо оборудованная база подводных лодок. 4,5 тысячи различных германских специалистов находятся сейчас в Северной Африке, главным образом в Касабланке и Оране. (ТАСС).

Интернирование в Александrette французских кораблей

Агентство Рейтер передает из Анкары, что 10 июля во второй половине дня в Александретту прибыли французские нефтеналивное судно и тральщик. Команды этих судов заявили, что они сдаются. Несколько позднее в этот же порт прибыли эсминец, четыре вспомогательных судна типа тральщика и одно буксирное судно. Им было дано 24 часа на принятие решения об отбытии или о сдаче. Экипажи первых двух судов, которые согласились сдать, будут интернированы турецкими властями. (ТАСС).

Конфискация итальянских и германских пароходов в США

По сообщениям Вашингтонских корреспондентов американских газет, министерство финансов отдало распоряжение о конфискации 15 итальянских и 1 германского парохода без компенсации на том основании, что команды этих пароходов совершили акты саботажа на пароходах во время их пребывания в американских водах. Эти пароходы входят в число 28 итальянских и двух германских судов, захваченных 30 марта береговой обороной США. Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс полагает, что в дальнейшем США конфискуют также остальные пароходы. (ТАСС).

В помощь группам самозащиты

Как потушить зажигательные авиационные бомбы и пожары от них в населенных пунктах

В своих разнообразных нападениях на населенные пункты Советского Союза немецкие фашисты применяют зажигательные авиационные бомбы. Успешная борьба с возникающими пожарами возможна только при активном участии населения. Зажигательную авиационную бомбу можно потушить любой из следующих способов: Хладнокровие и выдержка — верный залог успешной борьбы с зажигательными бом-

Устройство зажигательных авиационных бомб

Зажигательные авиационные бомбы разнообразных калибров снаряжаются зажигательными веществами: термитом, электроном, твердым или жидким горючим (отвержденным бензином, керосином, нефтью), фосфором и т. д.

Зажигательная авиационная бомба состоит из следующих основных частей:

- 1) корпуса бомбы со стабилизатором;
- 2) взрывателя;
- 3) снаряжения.

1. Корпус. Корпус предназначается для размещения снаряжения авиационной зажигательной бомбы — и чаще всего изготавливается из металла.

2. Взрыватель. В зажигательных авиационных бомбах применяются три основных типа взрывателей:

- а) дистанционного действия;
- б) мгновенного действия;
- в) замедленного действия.

а) Взрыватель дистанционного действия перед полетом устанавливается на разрыв бомбы в воздухе над целью. Применяется в зажигательных бомбах рассеивающего действия

Действия различных типов зажигательных авиационных бомб

Зажигательные авиационные бомбы по характеру действия делятся на два основных типа:

- 1) бомбы сосредоточенного действия;
- 2) бомбы рассеивающего действия.

Зажигательная авиационная бомба сосредоточенного действия создает один очаг огня в месте падения бомбы, интенсивность и радиус действия которого зависят от ее калибра. К бомбам этого типа относятся: тер-

митные, термитно-электроном и комбинированные бомбы генерации. Зажигательная авиационная бомба рассеивающего действия ам дает несколько очагов огня по числу отдельных частей зажигательного вещества, разбрасывающихся при разрыве бомбы. Сюда относятся: термитные, сегментные, фосфорные, на основе жидкого горючего, другие бомбы.

(Продолжение в следующей статье)

П о п р а в к а

В газете «Сталинец» № 86 от 16 июля в заметке «Окажем помощь нашим отцам и братьям» допущена опечатка. Последний абзац первой колонки надо читать так:

«Мы тоже взяли на себя обязательство. За время нашего пребывания в лагере мы поможем колхозу в уборке овощей и прополке овощей, выростам и засолу ее, дадим концентраты для колхозного скота».

Отв. редактор
Р. КОРБ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на ежедневную городскую газету «СТАЛИНЕЦ» на август и последующие месяцы года.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На один месяц 3 руб. 35 коп.
На три месяца 10 руб. 05 коп.
До конца года 16 руб. 75 коп.
Подписка принимается на почте, письмомоносцами, уполномоченными по печати и всеми общественными распространителями.